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Cvičenı́ 6
Doplňuj́ıćı úlohy

1. Řeš následuj́ıćı úlohy:

a) t2x′′ − 2tx′ + 2x = 3t4, b) t2x′′ − tx′ + 2x = (ln(t))2, c) t2x′′ − tx′ + x = t.

2. Nalezni prvńı 3 členy Picardovy posloupnosti postupných aproximaćı a urči jej́ı limitu pro
počátečńı úlohu:

x′ = 2tx, x(0) = 1.

3. Ověř existenci a 1-značnost řešeńı následuj́ıćıch počátečńıch úloh:

a)
x′1 = 3 cos(x21)− 2tx22 + 1,

x′2 = 2 sin(x1) + x21x2 + t2,

x1(2) = −1,

x2(2) = 1,

b) x′′′ = xx′ + (x′′)2 − t, x(0) = 0, x′(0) = 1, x′′(0) = 0.

4. Nalezni odhad řešeńı zadané počátečńı úlohy (funkce xL(t), xU (t) takové, že: xL(t) ≤ x(t) ≤
xU (t) na vhodném intervalu). Dokaž ohraničenost tohoto řešeńı na pravém okoĺı t0 = 0.

x′ =
x sin(t)

1 + t2
, x(0) = x0.

Výsledky:

1. a) x(t) = C1t + C2t
2 + t4

2

b) x(t) = C1t sin(ln(t)) + C2t cos(ln(t)) + ln2(t)
2 + ln(t) + 1

2

c) x(t) = t
(
C1 + C2ln(t) + ln2(t)

2

)
2. x(t) = limk→∞ xk(t) = et

2

3. Viz Picardovu-Lindelofovu větu (z přednášky).

4. |x(t)| ≤ x0earctan(t)


